

双面“加多宝”全面上市

近日，“加多宝”凉茶已在南京各大小超市、商店全面上架。与此同时，“加多宝”凉茶的广告在地铁站、报纸、网络、电视等媒体上也全线铺开。“红罐凉茶改名‘加多宝’，还是原来的配方，还是熟悉的味道”加多宝的换装广告力争用原来的熟悉感，实现品牌纠纷的平稳过渡。另据其他媒体报道，广药集团目前也在紧锣密鼓地上市红罐包装。二者谁能打贏这“红罐战”，结果尚难预测。若依照加多宝方面的说法——享有红罐外观包装设计专利的话，凭着这熟悉的外观和熟悉的味道，加多宝在市场占有方面还是有一定的优势的。

更名行动： 还是熟悉的味道

记者走访南京的苏果、家乐福等多家超市以及小商店时看到，红色罐装的“加多宝”凉茶已全面上架。当记者表示“要买王老吉”的时候，导购员或店主都纷纷指向了“加多宝”凉茶。

有不少消费者感到疑惑：熟悉的红罐包装下，怎么赫然印着“加多宝”三个字？难道是“王老吉”的山寨版吗？有部分消费者表示通过导购员、店主的解释或媒体，知道“王老吉”已改名为“加多宝”，但也还有一些消费者对“王老吉”商标一事并不了解。

从记者身边的朋友给出的反应看，只要细细地为其解释清楚，大家还是能够接受新包装和“加多宝”的。

自5月9日“王老吉”商标的使用权被收回之后，加多宝集团更是积极推出新包装的罐装凉茶，大有壮士断腕之意，“去王老吉化”的决心十分明显。新包装的罐体正反两面都清楚地标着“加多宝”三个字，取代了原先位置上的“王老吉”。除此之外，红罐新包装与原先的设计都一样。加多宝如此抢占先机并非第一次所为，在今年的二三月份，加多宝就已经开始在部分城市启动了换装行动，只不过那时候的红罐凉茶，一边印着“加多宝”的

字样，一边依旧留有“王老吉”的标识。

“还是原来的配方，还是熟悉的味道”是加多宝目前的换装标语，同时也是加多宝在纠纷案后占据市场份额的核心竞争力。

红罐包装： 还是熟悉的模样

红罐包装（即原罐装“王老吉”的包装，由原经营者加多宝集团设计开发）已成为经典的品牌形象，具有极高的辨识度，对消费者有明显的导向作用，也是加多宝集团摆脱商标纠纷的阴影，从“租用他人品牌”向“经营自主品牌”转型的一张王牌。

广药集团显然也意识到凉茶消费者对于红罐包装的习惯性购买行为，于6月初在广州、北京推出了广药版红罐“王老吉”。但是记者并未在南京市场上看到广药版的红罐凉茶。

加多宝方面称，自己一直以来都给红罐包装申请了外观设计专利，而广药集团的行为明显侵权。广药集团的回应则是，他们已申请专利，且认为红罐包装为“王老吉”品牌专属。

在中国国家知识产权局的官方网站上，本报记者看到，加多宝和广药的两种红色外包装设计较为相似，但是二者包装上的具体图案设计，商标LOGO设计与摆放不太相同。加多宝之前为“王老吉”商标申请的专利设计，是采用竖排版的方式，将黄色的“王老吉”三个大字印于正中间，而广药则是采用横排版的方式，“王老吉”三个字的周围还有图案边框，整个LOGO位于包装的上半部位。

“现在的加多宝就是以前的加多宝。”加多宝集团品管总经理庞振国将本次更名形象地比喻为“只是衣服上换了三颗扣子，其他什

么都不变”。

不忘慈善， 做大红罐“王老吉”

加多宝集团是香港鸿道集团旗下的子公司，于1995年成立，当年推出了红色罐装的“王老吉”凉茶。从此，苦心经营罐装“王老吉”。

2007年9月，“王老吉”正式成为中国首个且是唯一进入国宴饮品行列的凉茶。红罐“王老吉”的年销售额也不断攀升，至2011年，销售额已达180亿元。尽管目前市面上还有和其正、霸王、白云山等品牌，但是就凭着这180亿元的销售额，加多宝堪称凉茶饮料市场上的“一哥”。

据悉，在加多宝没有进驻凉茶行业之前，凉茶默默无闻仅为地方性的一种特色饮品，直到1995年，加多宝集团让传统配方与现代生产融合，实现了凉茶由街边小铺大碗茶到凉茶工业化的大生产阶段，一时间，红罐凉茶走红全国。

商标纠纷案闹出之后，有人回顾加多宝的品牌之路时

称，加多宝对红罐凉茶身体力行的市场推广是加多宝成功的一方面，另一方面也得益于加多宝在2008年向汶川地震灾区捐款1亿元人民币，让举

国的民众一下子记住了当时的“王老吉”。此后的几年，加多宝的“学子情”爱心助学活动一直没有间断过。所以，当时就有人直接怀疑广药能否复制加多宝知之前运作“王老吉”的成功神话。

之前与消费者的情感与信任培养需要点滴的积累，这种意识层面的积累可以潜移默化地培养下一步行为。因此，已经取得成功的加多宝在本次全面换装时，就紧抓消费者这一心理认同感，主打“原来”牌、“熟悉”牌。就南京市场的目前的反应来看，大多数人在了解情况后能够接受“加多宝”的改变。另有一些人表示，在购买时会凭着熟悉的视觉记忆，直接拿起原先“王老吉”版的红罐凉茶。

现代快报记者 笮颖
实习生 黄金彩
制图 李荣荣



勇者，人在天涯 “雪花勇闯天涯·冲破雪线”江苏区域火热招募

你的勇气，是否淹没在和平年代的庸碌生活里？你的梦想，是否被钢铁森林里的喧嚣与浮华所磨平？你是否还能拾掇起青春的野望，在严苛恶劣的生命禁区里，闯出不平凡的人生巅峰？

今年，“雪花勇闯天涯”活动再一次于江苏拉开了帷幕。2012“雪花勇闯天涯”活动将挑战标的直指世界极高峰的雪线之极，这也是勇闯活动首次从地理地貌特征去体验雪域高寒的震撼。

层层严酷的海选已经吹响了挑战自我的号角，勇者的招募活动现已在全省范围内启动。来吧，勇士！一起来超越自我、挑战极限，与全国其他省份招募的数十位勇士一起，于9月中下旬共同奔赴雪线，勇闯天涯吧！

报名时间自即日起至7月18日，想来挑战者可拨打热线电话025-85431818，或登录官方微博@震撼一条龙江苏综艺即可报名参加。

这是一段重拾梦想的旅程，是一次精神上的磨砺，更是对自我和人生永不言败的一场战争。

这一张英雄帖，你敢接下吗？

一往无前 勇者，人在天涯

6月21日上午，由华润雪花啤酒江苏区域公司和江苏电视台综



艺频道联合主办的“雪花勇闯天涯·冲破雪线”——江苏“爱心之旅”越野车队环省巡游活动，在南京情侣园正式启动。越野车队穿越江苏全省，同时“雪花勇闯天涯”在省内的招募全面启动，在南京、常州、江阴、苏州、南通5个城市开展了声势浩大的海选初赛。7月上旬，在南京专业户外赛道举行晋级赛和决赛。

本届“雪花勇闯天涯·冲破雪线”江苏区域最大的亮点是，在海选招募的环省巡游过程中，主办方华润雪花啤酒江苏区域公司开展一系列的公益活动，将超越自我、挑战极限的勇闯精神传递给更多的人。

扬帆八载，勇者无疆

高原、雪山、荒野，携手勇闯队伍的极限任务，已成为雪花啤

酒一年一度的户外饕餮盛宴，勇者们的足迹遍及中国人迹罕至、极具挑战的天涯。

所谓雪线，就是永久性积雪的下限。雪线之上，是严苛恶劣的生命禁区，是勇闯精神的艰苦磨砺，更是咫尺天涯的人生巅峰。成功“冲破雪线”，意味着对体能、技巧和意志力的全方位考验。

从雅鲁藏布大峡谷到长江源，从远征国境线到极地探索，从乔戈里到红军长征之巅，从可可西里再到此次冲破雪线，雪花作为中国销量最大的啤酒企业，凭借一以贯之的勇闯精神开创了中国啤酒行业跨界营销的新模式。而每一次的探索与挑战，不仅打造了差异化的独有品牌标识，更以其专注、持续实现了自身品牌巅峰的不断攀越。

茶能消除口臭

美国研究人员认为，茶可能有助于去除口臭。初步试验显示，茶叶所含的化学物质多酚能杀死或抑制造成口臭的口腔细菌。

研究人员在实验室里以一些造成口臭的细菌测试多酚，结果发现它们在抑制细菌方面相当有效。

芝加哥伊利诺大学牙科学院的牙周病学家克里斯汀·吴表示，红茶和其多酚成分可抑制病原菌在口腔繁殖，同时也抑制病原菌制造出难闻的化学物质。此外，红茶还能抑制牙斑菌滋长。

人类食物中多是蛋白质或是

添加一些辛香料、口腔或是呼吸道器官疾病等，这些都是造成口臭发生的原因。

日本学者曾发现绿茶中的儿茶素，具有相当好的除口臭效果，甚至优于常用的叶绿素铜。目前研究都还是显示绿茶中的儿茶素除口臭的效用最好。

如果不喜欢喝绿茶，可以以红茶代替，不过，红茶要在较高剂量的情况下才能发挥功效，也就是饮用红茶浓度必须是绿茶的两倍，才能消除恼人的口臭。

现代快报记者 笮颖

喝酸梅汤会“被酒驾”？！

夏日炎炎，喝上一碗可口的冰镇酸梅汤，顿时让人神清气爽。但是开车的朋友就要注意了，滴酒未沾的人喝了酸梅汤可能被查出酒精浓度超标！怎么回事？

原来，“问题”就出在乌梅（酸梅汤的主要材料）的身上。乌梅含有丰富的果酸与苯甲醛等化合物，在经蒸煮或酵母菌发酵后会产生低浓度的醇类化合物。这和利用葡萄发酵制作葡萄酒是一个道理。当然，也可能因为这种酸梅汤混入了米酒或其他含有低浓度乙醇的液体。在饮用较多酸梅

汤后，进入血液内的乙醇含量增多，极高灵敏度的酒精测试仪，则有可能检测出其超标。

如果真的没有喝酒又被查出“酒驾”，可向交警说明，一般可以隔几分钟再重测，测试结果以第三次为准。若仍不满意，可要求做血液检测，这是最准确的。

最后提醒大家：乙醇含量超标，会影响人的判断力！因此，只要呼出的气内乙醇超出一定量，就说明可能影响驾驶操作，不管你是喝酒还是喝酸梅汤。

现代快报记者 笮颖
实习生 黄金彩